

Sobotna

Uredništvo in upravništvo Kranj, Bleiweisova 7 — Čekovni račun št. 17.497 — Rokopisi se ne vračajo
Izhaja vsako soboto — Naročnina mesečno Din 4—, četrletno Din 12—, polletno Din 23—, celoletno Din 45— — Inzerati po tarifi

Leto I.

Kranj, 9. oktobra 1937

Stev. 10.

Dokaz, da so Amerikanci svobodni obstoja v tem, da smejo tudi o tem dejstvu dvomiti, ne da bi se jih zaprlo!
„Dallas News“

Spominu tega moža (T. G. Masaryka) smo dolžni, vzgajati v naši sredi delovne može in žene, ki bodo združili svoje besede za dobro človeštva in ljudske demokracije.
„Naš Kovinar“

Društvo narodov in njegovi nasprotniki

Osrednje vprašanje 18. skupščine Društva narodov je bilo vprašanje španske državljanske vojne. Zastopniki Španije so z obilnim dokaznim gradivom prepričali večino prisotnih zastopnikov, da v Španiji danes ni državljanske vojne, temveč, da gre tu za napad Italije in Nemčije na Španijo.

Španski ministrski predsednik Negrin je v svojem govoru na seji sveta DN omenil surove, divjaške napade na Almerijo, Guernico in izzivanja z lajdami „Deutschland“, „Leipzig“. Govoril je o morskem razbojništvu, ki ga uvajata „zaščitnika evropske kulture“ na Sredozemskem morju. Negrin je odkrito izjavil, da je „Italija tista anonimna država, ki ustvarja s stalnimi napadi svojih bojnih ladij pravo stranapad na Sredozemskem morju“.

Na plenumu DN je Negrin zaradi popolnega neuspeha politike nevmesanja zahteval, da DN prizna, da sta Italija in Nemčija napadli Španijo, da je treba ta napad končati, da je treba zakoniti španski vladi vrniti pravico nabavljati svobodno vojni material, da se tuje čete odstranijo iz Španije in da se varnostni ukrepi nyonskega sporazuma razširijo tudi na Španijo.

Značilno je, da je skupščina DN Negrinov govor sprejela popolnoma mirno. Nihče ni protestiral, nihče ni odobral. To je simbol večjega dela današnje Evrope: „Ne ganimo se, kadar močnejši ubija slabjšega, čeprav bomo morda sami prišli kmalu na vrsto!“

Španski delegat del Vayo je opozoril DN na dejstvo, da pošilja Italija še večje čete v Španijo nego dosedaj. Rekel je, da bi ne smeli govoriti o Valenciji in Salamanci, temveč o Španiji in Italiji ter Nemčiji. Pozval je demokratične države, naj se vendar že opogumijo in energično napravijo konec izzivanju, ker bodo jutri prišli na vrsto drugi, katere bo politika nevmesavanja stala morebiti še več krvi kot republikansko Španijo.

Kljub vsem naporom španski delegati niso mogli ganiti zastopnikov Francije in Anglije. Delbos in Eliot sta do neke mere celo nastopila proti španskim zahtevam in s tem opogumila vse države, ki izvajajo v DN politiko fašističnih vojnih hujskačev. Le zastopniki Mexike, Norveške in Sovjetske zveze so odločno nastopili v korist trpečih narodov Španije.

Pri izdelavi resolucije o španskem vprašanju so se začele temne spletke, ki so povzročile, da je postajala resolucija od seje do seje medlejša. Resolucija, ki jo je končno politična komisija sprejela, si italijanskega in nemškega vmešavanja v španske zadeve niti ne upa imenovati napad; prav tako ne navaja imen Italije in Nemčije izrečno; pač pa priznava, da je politika Odbora za nevmesavanje pogorela in da so v Španiji tuji armadni zbori.

Celo te resolucije ni skupščina DN sprejela. Preprečili sta to Portugalska in Albanija, katere delegat se niti na govorniški oder ni drznil stopiti, ker je znal samo albanščino. Madžarska in Avstrija sta se vsaj na koncu vzdržali glasovanja, čeprav sta poprej ugovarjali. „značajna“ vazala Mussolinija in Hitlerja — Portugalska in Albanija — pa sta po germanskem načelu zdržala do konca. Ta primer vnovič dokazuje, da fašističnih imperialistov ni mogoče ustrahovati drugače, kakor z odločnim nastopom. Vsako popuščanje vojnim hujskačem je samo povod, da jim greben še bolj zraste.

Mussolini in Hitler branita evropsko kulturo

Med svojim obiskom je Mussolini prisostvoval velikim manevrom v Mecklenburgu in si je ogledal tudi „jekleno srce“ Nemčije, t. j. Kruppove tovarne za orožje. Göringov list „Essener-Nationalzeitung“ je takrat napisal popolnoma odkritosrčno: „Orožje smo napravili za vojno, in zato je treba pristaviti, da je vojna neizogibna, ker je pač sredstvo politike“.

Jasne so tudi Hitlerjeve besede na banketu v Berlinu: „V času, ko je ves svet poln napetosti in nemirnih zapletljajev, ko skušajo razni najbolj nevarni elementi napasti staro kulturo Evrope, sta se Italija in Nemčija znašli v iskrenem prijateljstvu in političnem sodelovanju na istem terenu“.

Mussolini je v svojem odgovoru priznal, da so v Španiji tisoči fašistov dali svoja življenja za zapadno kulturo. In

prav tako kakor mnogo drugi neprestano opozarjajo ves svet, da mu fašizem pripravlja novo svetovno vojno, je tudi Mussolini vzkliknil: „Ne vem, kdaj se bo Evropa prebudila, ker so na delu temne sile, ki hočejo državljansko vojno spremeniti v svetovno“.

Avstrijski list „Der Wiener Tag“ je pisal ob tej priliki: „Po službenih berlinskih poročilih se je svečanosti na Majskem polju udeležilo 650.000 ljudi. To je ogromna ljudska množica, toda pravega pomena te uradne številke se zaveš šele, če jo primerjaš s številom obiskovalcev pri drugih velikih manifestacijah ali prireditvah. Skozi vhode pariške mednarodne razstave je šlo n. pr. preteklo nedeljo 469.351 obiskovalcev, ki so plačali vstopnino. Sem seveda ni nihče ljudi sklical, ljudje niso odšli v sklenjenih povorkah iz

obratov ali službenih zbirališč na razstavo, ne, vsakdo je moral pri blagajni celo plačati 6 frankov. Tu tudi ni nikdo nikogar brezplačno pogostil, sam si moral prinesiti s seboj velik kos belega kruha in lahko rdeče vino, ki je tu v navadi... Tu je seveda šlo za razvedrilo, ki ga že po njegovem bistvu uživaš lahko samo v popolni svobodi. Prav v zadnjem času pa so bile v naši neposredni bližini manifestacije, ki se jih je v celem udeležilo več kot milijon ljudi. K žalnim svečanostim ob pogrebu predsednika Masaryka so se zbrali v Pragi stotisoči, in sicer ne zato ker bi jih kdorkoli pozval ali jim zapovedal, da se morajo peljati v glavno mesto, ne, prišli so, čeprav je uradni radio uro za uro izrečno opominjal prebivalstvo, naj se ne vozi v Prago, ker so vlaki prenapolnjeni...“

Trd oreh za Japonske imperialiste

Na dveh koncih so se japonski militaristi zagrizli v Kitajsko: na severu in pri Šanghaju. Kljub najbolj brezobzirnemu vojskovanju (Japonci iztrebljajo v zasedenih pokrajinah prebivalstvo do zadnjega moža, uporabljajo strupene pline, obstreljujejo bolnice itd.) nikakor ne morejo napredovati po svojem starem načinu.

V provinci Šansi so naleteli na 8. armadni zbor, v katerem so tudi znane delavsko-kmečke čete pod vodstvom slavnega vojskovodje Cudeja. Takoj pri prvem spopadu so te čete popolnoma strle 10.000 Japoncev. Japonski

vojaki prestopajo na Kitajsko stran, ker se ne morejo upreti prepričljivi propagandi. Za hrblom japonskih čet se pa upirajo kmetje, ki so z vsem srcem naklonjeni Čudeju in njegovim vojakom. V njih vidijo svojo svobodo in rešitev vsega kitajskega naroda.

Pri Šanghaju se fronte ne premaknejo. Zdi se, da bodo Japonci tu doživeli mnogo večji poraz kot l. 1932., ko je Kuomintang izdala hrabro 19. armado in šanghajsko delavstvo ter dijaštvo. Danes je vsa Kitajska združena v odporu proti japonskemu imperializmu.

Ruski izvoz zlata

V pogledu količine izvoza ruskega zlata je vladala do nedavna popolna negotovost. Sedaj pa so Rusi postregli vsem s točnimi informacijami, katere prinašamo samo za londonski trg, ker je ta najmerodajnejši. Od začetka tekočega leta pa do 15. septembra je bilo za London vkrcanega 166.000 ton ruskega zlata v vrednosti 38 milijonov funtov šterlingov, kar da v našem denarju ogromno vsoto devetih milijard dinarjev. Hitlerjevska Nemčija se ne more načuditi tej velikanski proizvodnji zlata v sovjetski Rusiji, zamolči in zatajuje neutrlni napredek ruske tehnike na vseh področjih, po uradnih navodilih pa soglasno samo sprašuje, zakaj in v kakšne svrhe je Rusija to zlato prodala in prodaja baš Angliji ter skoraj — zahteva odgovora. Kakšne zaprepaščene obraze in kakšno neodpusljivo drznost pa bi si dovolili Rusi, če bi vprašali, kam in v kakšne svrhe se porabi v Nemčiji denar, odtrgan od krvavo zasluženi plač in pobran pod najrazličnejšimi krinkami dobrodelnih ustanov od revežev, ki si sami ne morejo privoščiti niti kruha.

Spremembe v vladi

Iz Stojadinovičeve vlade je izstopilo 6 ministrov. Na njihovo mesto so prišli: Milan Simonović, ki je bil izbran za poslanca na Živkovičevih volitvah v l. 1931 in je pozneje stopil v JRZ; dr. Bogoljub Kujundžić, ki je bil 8. novembra 1931 izvoljen za poslanca na Živkovičevi listi; Vojko Cvrkić, ki je bil izvoljen na Jevtičevi listi; dr. Vjekoslav Miletić, ki je bil l. 1931 izvoljen za poslanca na Živkovičevi listi, 5. maja pa na Jevtičevi; dr. Mike Novaković, ki je bil izvoljen za poslanca 5. maja; Dimitrije Magarašević, profesor.

Naši ljudje v „naših“ tovarnah

Članek z gornjim naslovom v predzadnji številki našega lista je vzbudil zanimanje celokupne javnosti za razmere, ki vladajo po „naših“ tovarnah. Ljudje kar ne morejo verjeti, da je vse to res, od zelo merodajne in nesporno objektivne strani pa smo dobili vsega uvaževanja vreden nasvet, da naj osebno upravno oblast opozorimo na sledeča dejstva:

S takim in podobnim postopanjem nasproti nameščencem povzročajo tovarne vedno večje razburjenje pri ljudih, posebno pa še z ozirom na dejstvo, da se z navadnim delavstvom ravna še mnogo slabše in tako zagrejuje že itak trdo zaslužen kruh. Ta vznemirjenost pa polagoma, toda stalno raste in razumljivo je, da se skuša i

Prav tako pa je moralna obsodba, ki jo je večina držav (med njimi tudi Jugoslavija) izrekla nad izzivalno, politiko Italije in Nemčije, tudi dokaz, da je DN mogoče spremeniti v orožje proti fašizmu. Zato morajo demokratični narodi Jugoslavije posvečati pozornost tudi zunanji politiki, ker je tudi to del boja za doseg demokracije in miru.

delavec i nameščenec — čeprav najprej indirektno in včasih tudi pretirano — maščevati nad tovarnami ali odgovornimi činitelji tovarn. Tako postaja napetost med delavcem in tovarno vedno večja, kulminacija takega stanja pa je, kakor smo pri nas videli baš lansko leto — štrajk. Takrat pa obletavajo gg. upravni svetniki, pravni zastopniki, direktorji in od tovarn plačani „domači“ akcionarji vse instance od kranjskega nočnega čuvaja do notranjega ministrstva, češ delavci so protizakonito zasedli tovarne in s tem kršili pozitivne državne zakone. Da, gospodje, spoštujte najprej vi zakone, izvajajte socialno zakonodajo, dajte delavcu kar je njegovega, postopajte z ljudmi, kakor je Masaryk rekel, človečansko in zakon vas bo ščitil.

Druga vrsta pripomb — od strani delavcev in nameščencev — pa se glasi: „Lepo in hvalevredno je sicer od „Sobote“, da brani naše ljudi, toda kaj nam to pomaga, če je ne bodo mogli ubiti, jo bodo pa — kupili“. Toda gospodje se motijo. Mi bomo zasledovali stalno in brezobzirno početje teh ljudi do zadnjih detajlov: od bilanc z bubi-frizuro preko prijavljenih in ne-

prijavljenih plač ter nagrad njihovih „višjih“ nameščencev, pa do podgan in ščurkov, ki promeniirajo po tovarnah ter uničujejo delavcem borne malice po žepih odloženih oblek.

„Delavska politika“ od 6. oktobra t. l. pa poroča o lamentacijah kranjskih tednikov (s tem naslovom se je izognila eventualno možni reklami za naš list). Citira oba od nas navedena slučaja in apelira na vzajemno sodelovanje vseh delavskih organizacij. Da dokazemo svojo dobro voljo in pripravljenost agitirati za vse liste, ki zastopajo delavske interese, izjavljamo da sprejmemo brezplačno in brez protiuslug v naš list vsako primerno reklamo za „Delavsko politiko“ in vse časopise, ki ščitijo dosledno delavske pravice. Pojdi in stori tudi ti tako! in vzajemno sodelovanje bo rodilo uspehe.

Vse delavce in nameščence pa pozivljamo še enkrat, da nam javijo vse upravičene pritožbe — po možnosti s pričami in dokazili — garantiramo pa jim popolno molčečnost, obenem pa zagotavljamo, da bo pristojna oblast kakor tudi celokupna javnost sledila tem podalkom in izvajala konsekvence.

venim slojem. Dosedaj so delovale po istem zakonu zadruga lahko popolnoma zase. Po novem zakonu mora biti vsaka zadruga včlanjena v neki združni zvezi. Vse združne zveze se morajo zopet združiti v Glavni združni zvezi, ki bo najvišja instanca in oblast nad zadrugami.

Za zadruga v naši banovini ne predstavlja novi zakon bistvenih sprememb. Z novim zakonom so ukinjeni vsi stari zakoni. Za nekatere je določena prehodna doba. Tako ostanejo pri zakonu o uradniških zadrugah še pet let v veljavi člani 14 (zadnji odstavek), 56, 57, 70, 73, 82, 83. V veljavi pa ostane sploh drugi odstavek točke 4 čl. 70.

Ker je zadrugarstvo na Gorenjskem zelo razvito, nameravamo uvesti v našem listu zadruga rubriko. V eni prihodnjih številkih objavimo pregled o stanju zadrug v kranjskem okraju. Zadruga delavce pa pozivamo, da sodelujejo v združni rubriki in poskušajo na ta način ustvariti ožji stik med našimi zadrugami.

Škodljivost hranilniške uredbe za naše hranilnice in naše gospodarstvo

Zveza jugoslovanskih hranilnic v Ljubljani, ki zastopa vseh 29 slovenskih samoupravnih hranilnic, je zavzela k pripravljani Uredbi o občinskih hranilnicah, ki naj bi se v najbližjem času izdala, sledeče stališče:

Uredba se ne ozira sploh na obstoječe razmere pri slovenskih in tudi dalmatinskih hranilnicah, (za katere velja avstrijski hranilniški regulativ in ki obstojajo deloma že več ko 100 let), čeprav je od vseh 57 jugoslovanskih hranilnic 39 hranilnic v teh dveh pokrajinah in četudi poslujejo baš te hranilnice točno po načelih, po katerih poslujejo hranilnice v celi Srednji Evropi, zlasti tudi na Češkoslovaškem in Poljskem.

Z novo uredbo bo prizadejana ogromna in nepopravljiva škoda nele hranilnicam, temveč vsemu zasebnemu in javnemu gospodarstvu.

Oškodovani bodo:

1. **Hišni posestniki, kmetje, gradbena obrt itd.**, ker hranilnice ne bodo mogle dajati dolgoročnih hipotekarno zavarovanih posojil (hipotečnih, meničnorealnih, v tekočem računu in amortizacijskih) več kot 20% vlog na knjižice in sicer le v lastni občini ter v sosednjih občinah.

To pomeni, da se ne bodo več mogla dajati hranilniška dolgoročna posojila sploh nikomur v gotovih krajih in da bo treba obstoječa posojila te vrste likvidirati po posebnem likvidacijskem načrtu, ki ga mora vsaka hranilnica predložiti v 1 letu po uveljavitvi te uredbe.

Gradbena delavnost pa bo zelo otežkočena zaradi tega, ker bo znesek hipotečnih posojil, ki jih bodo smele hranilnice še dovoljevati, popolnoma neznamen, več let pa bodo sploh nedopustna, dokler se ne likvidirajo ona obstoječa posojila, ki bodo nedopustna. To lahko traja pri nekaterih hranilnicah tudi več let. Brez dolgoročnih posojil si gradbene delavnosti skoro ni mogoče misliti.

2. **Vse naše samouprave-banovina, občine, sreski cestni odbori in druge javne korporacije**, ker bodo

smele hranilnice dajati posojila le lastni občini in sicer samo kratkoročno. Znano je, da morejo občine in druge javne korporacije izvrševati investicije le s pomočjo dolgoročnih posojil.

S pomočjo takih dolgoročnih posojil hranilnic se je samo v Dravski banovini omogočilo: 398 šol, 11 cerkva in župnišč, 25 elektrarn in elektrifikacij, 19 bolnic, 14 ubožnic in hiralnic, 88 vodovodov in vodnjakov, 43 mostov in melioracij, 76 cest, železnic in drugih komunikacij, 16 klavnic in trgov, 32 gasilskih domov, 59 občinskih stanovanjskih hiš, 60 občinskih uradnih poslopj itd. skupaj 1521 javnih naprav.

Koristno delovanje naših samouprav, zlasti manjših občin, je s tem skoro popolnoma onemogočeno.

3. **Banke in zadruga**, ker ne bodo več smele sprejemati naložb od hranilnic. Hranilnice torej ne bodo več smele podpirati zadruga.

4. **Država sama**: Državni vrednostni papirji in blagajniški zapisi ne smejo namreč znašati pri nobeni hranilnici več ko 20% vlog na knjižice.

Posledice za naše gospodarstvo bi bile sledeče, če bi veljala ta uredba za vse hranilnice Likvidirati bi se moralo namreč samo v Sloveniji:

1. Hipotečnih posojil in posojil v tekočem računu	pribl.	460 milj.
2. komunal. posoj. (sploh vse)		250 "
3. naložb pri bank. in zadr.		60 "
4. državnih papirjev (11) vsaj		70 "

skupaj približno 841 milj.

Ker znašajo vse vloge pri slovenskih hranilnicah okrog 1010 milijonov dinarjev, bi se torej morale likvidirati skoro

štiri petine vseh aktiv, ne da bi se dale vloge nalagati na dosedaj običajen način. Sploh so predpisi glede nalaganja denarja po novi uredbi taki, da dopuščajo skoro same take načine nalaganja denarja, ki so popolnoma tuji hranilništvu.

Hranilnice bodo prizadete tudi zato, ker ne bi smele več sprejemati pupilnega denarja, četudi je bila v prvotnem osnutku ta pravica še predvidena. Zlasti bi bile s tem prizadete podeželske hranilnice, kjer dosega je vloge deloma nad 50% vseh vlog.

Če se torej ne doseže sprememba teh in še nekaterih drugih določb, in se ne bi doseglo niti to, da smejo dosejanje hranilnice poslovali naprej tako kot dosedaj, je boljše, da se ta škodljiva uredba odloži.

Naš železniški promet

Potniški promet je pri nas v stalnem porastu. Posebno notranji (lokalni) promet predstavlja veliko socialno važnost. Sledeče številke dokazujejo, kako se je v zadnjih petih letih ta lokalni promet razvijal:

Potnikov je bilo 1932. leta 31,564.022; 1933. l. 29,707.188; 1934. l. 28,572.189; 1935. leta 34,819.357 in leta 1936. 37,694.919.

Od tega je odpadlo leta 1936, na posamezne direkcije:

Direkcija Belgrad	8,248.514 ali	21.9%
" Ljubljana	8,425.288 ali	22.3%
" Sarajevo	5,520.001 ali	14.7%
" Subotica	6,400.296 ali	16.9%
" Zagreb	9,100.820 ali	24.2%

Vsega 37,694.910 ali 100%

Konjunktura in zaslužki v lesni industriji

Kmetje, vozniki, lesni delavci — pozor!

Lesna industrija v Sloveniji pa tudi v celi državi se nahaja v konjunkturi. Iz Jugoslavije je bilo izvoženega samo meseca julija leta 1937. 172.166 m³ lesa. Zlasti se dviga izvoz mehkega lesa. Izvoz prve polovice letošnjega leta je prekorajčil milijon kubičnih metrov, dočim je lansko leto v istem razdobju dosegel le 462.000 m³. Za 30% se je dvignila tudi domača potrošnja lesa.

Cene so skočile pri trdem lesu za 35—45%, pri mehkem pa od 35 do 60% pri različnih vrstah. Dvoje stvari nas zanima pri lesni proizvodnji:

1. **Odkod ta prosperiteta in dvig cen?** Predvsem v pripravah za vojno. Ogromne količine lesa (brusni les) se bo predelalo v celulozo, iz katere se izdeluje papir in nitro-celuloza (za razstreliva). Naši orehi pa so tudi šli za vojne potrebe, iz njih se namreč izdelujejo kopita pušk.

2. Ali je res potrebno, da revno

ljudstvo, to je kmetje, vozniki, drvarji, delavci na žagah delajo še nadalje za sramotne plače, dosežene v dobi najhujše krize in zastoja?

Žage so dobro zaposlene za cela leta vnaprej, cena in promet lesa sta poskočila, podražile so se vse živlenske potrebščine za dobro četrtino, trgovci in industriji pa mislijo, da morajo ljudje še dalje delati po istih cenah.

Kmetje in vozniki, ki sedaj sklepate pogodbe za vožnje lesa, zahtevajte za 30% višje cene! Trgovci in prekupčevalci so že računali na povišanje, ko so pa videli, da se še niste znašli v povečani draginji, so takoj pritisnili.

Drvarji, žagarji in drugi, zahtevajte povišanje mezd! Kakšna pravica je to, da vi bedno živite, spodje si pa s tisočaki, ki jim jih vi na ta način darujete, kupujete nove avtomobile in zidajo luksurijske vile.

MALI OGLASI

Vsaka beseda Din 1.—; Iskanje služb in mali oglasi soc. značaja vsaka beseda 50 para; prve tri besede debeleje tiskane. Uprava „Sobote“ Kranj, Bleiweisova 7

Stalne dopisnike

iščemo po vseh krajih kranjske okolice in po vseh večjih gorenjskih vaseh, trgih in mestih. Predpogoj: objektivnost, neustrahovitost in v glavnem čul za socialne potrebe ljudstva. Ponudbe s pogoji, zahtevki in priporočili pošite, njih ljudi na upravo „Sobote“, Kranj, Bleiweisova 7.

Radl odpotovanja

prodam zelo dobro ohranjen šivalni stroj „Singer“ in različno pohištvo. Naslov v upravi „Sobote“.

Hranilne knjižice

Ljudske hranilnice in posojilnice kupim do vsote 50,000 dinarjev. Ponudbe s ceno na upravo pod „Golovina“.

Pisalni stroj

dobro ohranjen kupim in plačam takoj. Ponudbe upravi pod „Dobra znamka“.

Dopisovati želi

boljši državni uradnik, v lepem kraju Gorenjske z inteligentno in simpatično gospodino, staro do 30 let. Dopise upravi za „Obojestranska diskrecija“.

Kupim knjižico

Zedr. gospodarske banke in plačam takoj ali pa na obrokih; cene za oboja slučaja na Soboto pod „25.000“.

Kupim

samo zelo dober radio samo svetlovne znanke in novejša fabrikacije. Ponudbe s točnim opisom in najsrajnejšo ceno na upravo pod „4+1“.

Pisarniško uradnico

zmožna vseh del, z znanjem strojepljenja, nemščine in dopisovanja sprejemamo takoj. Ponudbe pod „Vestna“ na upravo „Sobote“.

Prodajam vlogo

Ljudske hranilnice in posojilnice v Kranju 12.000 dinarjev. Ponudbe s ceno na upravo lista.

Ketlerice za nogavice sprejme takoj moderna lovarna. Plača od 200 do 300 dinarjev tedensko, zaposlenje stalno. Pismene ponudbe na upravo pod „Samo prvovrstne“.

Zahtevajte v vseh lokalih „DELAJSKO POLITIKO“

France Benedik gostilna Stražišče

Najpripravnejša izlelna točka. Udobni prostori. Dobra vina! Lep vrt! Jedača po izbiri!

Domača solidna postrežba!

Tiskarna

„Sava“ d.d. Kranj

Knjigarna - Knjigoveznica Izdelava štampiljk

Zaloga vseh šolskih potrebščin

NOVA MODNA TRGOVINA

KLOBUKI KRAVATE
DEŽNIKI ROKAVICE
PERILO NOGAVICE

ZA VSAK DENAR PRAVILNA PROTIVREDNOST

GOGALA LOJZE — KRANJ

„IDES“ TVORNICI ČRNILA IN KEMICNIH IZDELKOV KLANJ

Najfinejše olje

za kolesa in šivalne stroje v steklenicah, kanticah ali odprto

Risalne žebličke

jeklene, nezlomljive, svetovne znamke „SIMPLEX“

Trgovci en gros cene!

DELAJCI, KMETJE, OBRITNIKI, TRGOVCI IN URADNIKI KUPUJTE LE

DOMAČE BLAGO

Domače pa je le ono blago, katerega izdelava naš domač obrtnik, naš domač tovarnar in katerega prodaja naš domač trgovec!

STEKLARNA

I. COLNAR KRANJ

Steklenice, šipe
Tehtnice, jedilni pribor
Eterna, Ideal emajl posoda
Kipi, krožniki, ves porcelan
Lepe vaze, brušene servise
Ogledala, okvirje, slike

Gostilničarji in mizarji popust!